



OBČINA VRANSKO - ODBOR ZA KMETIJSTVO

Vransko 59, 3305 VRANSKO

Tel: 03 703 28 00, Fax: 03 703 28 16, E-mail: obcina.vransko@vransko.si

Vransko: 8. 11. 2017

Številka: 0113-02/2017

Ministrstvo za okolje in prostor
Direktorat za okolje, Sektor za ohranjanje narave
Dunajska cesta 48
1000 Ljubljana

in

Zavod za gozdove Slovenije
Oddelek za gozdne živali in lovstvo
Večna pot 2
1000 Ljubljana

Zadeva: Problematika prisotnosti rjavega medveda na območju občine Vranksko

Vransko se nahaja na prehodnem območju rjavega medveda, zato le-ta zadnja leta vse pogosteje zahaja v našo občino in njeno okolico, kjer se zadržuje dlje časa.

Za mnenje smo prosili tudi ZGS, OE Celje:

»Prisotnost medvedov na območju Občine Vranksko se v zadnjih letih povečuje. Gre predvsem za občasno pojavljanje mlajših medvedov, ki po našem mnenju iščejo nova življenjska okolja. Ponavadi se na omenjenem območju zadržujejo od nekaj tednov do nekaj mesecev. Res je, da je območje trojanskih predorov dokaj primerno za prehajanje medvedov iz JV dela Slovenije v alpski prostor. Zadnjih nekaj let beležimo stalno prisotnost vrste na območju Menine planine, redkeje pa jih opažamo na zasavskem hribovju (tu se trenutno zagotovo nahajata dva mlajša - 3 - 4 letna medveda), Tuhinjski dolini in Dobrovelj. Po do sedaj zbranih podatkih medvedi v zgoraj navedenih območjih niso povzročali škode na domačih živalih in se približevali naseljem oz. zaselkom. Škodo pa je ZGS obravnaval na čebelnjakih in krmiščih za divje prašiče - predvsem v zasavskem hribovju. Škode na drobnici je obravnaval ZGS, OE Nazarje, in sicer na širšem območju Menine planine.«

Glede na to, da smo hribovita občina, kjer se prebivalci še vedno veliko ukvarjajo s kmetijstvom in se posamezne kmetije nahajajo praktično sredi gozdov, bi sama prisotnost medveda bistveno vplivala na kvaliteto življenja, posredno na razvijajoč turizem in na varnost otrok na poti v šolo. Ohromila bi življenje kot že v nekaterih drugih občinah po Sloveniji.

Naša prednost in hkrati vrednota živeti v teh krajih je med drugim ta, da lahko otroci brezskrbno hodijo peš do šole, javnih prevozov in s tem poskrbijo za gibanje. Podobno je z nabiranjem sadežev, s turizmom - sprehajanje, kolesarjenje v naravi, kjer so obdelane kmetijske površine in živali na paši, je za marsikoga zdravilo.

S prisotnostjo rjavega medveda na našem območju kmalu temu ne bo več tako. Kmetje so v resnih skrbeh, da se medved tukaj stalno naseli in začne povzročati škodo, kot da je ne povzročijo dovolj že divji prašiči in jelenjad. Sama dodatna zaščita domačih živali na paši je dodaten strošek, ki ga kmetijstvo ne bo preneslo. V letošnjem letu je nastala škoda na silažnih balah, vprašanje časa je, kdaj se bo medved lotil živali. Država že povrne škodo, vendar za nas to ni rešitev, škoda sploh ne sme nastati, saj stalna prisotnost medveda na našem območju ni značilnost in tudi ne sme postati.

Kmetijstvo ni edina panoga, ki jo bo prisotnost medveda (o)hromila. Ogrožen je razvoj turizma (kolesarjenje, sprehajanje, planinarjenje, nabiranje sadežev ...) in ne nazadnje, kar pa je najpomembnejše, življenje domačinov. Prebivalci na oddaljenih hribovitih kmetijah že tako imajo kup težav, ki jih mestni človek ali tisti, ki živi v dolinskih strmjenih naseljih, ne pozna. Najprej bi bilo potrebno zaščititi ljudi in ohranjati naseljenost po hribih, že tako je značilno, da se tu prebivalstvo stara in (iz)umira, posledično se kmetije opuščajo in propadajo. Stalna prisotnost medveda bo vse to samo še pospešila.

Tega si ne želimo. Medved ni bil na našem območju nikoli stalno prisoten in želimo, da tako tudi ostane. Vsi vemo, kje medved živi in kje se sprehaja, ko se seli. Vsako daljše zadrževanje medveda na območjih, kjer ni avtohton prebivalec, bi moralo sprožiti ukrepanje in voditi v odstranitev živali iz tistih krajev.

Trditev zagovornikov medveda, da je medved živel po celotni državi in da tako mora biti, ne more vzdržati, saj je do Ljubljane tudi vodila blatna cesta in že dolgo ni več tako in je za vse uporabnike te ceste to nesprejemljivo in nepredstavljivo. Tako si tudi občani enostavno jemljemo pravico, da mora življenje v občini ostati vsaj enako kvalitetno, kot je bilo.

Želimo, da pristojne institucije preučijo optimalno »ravljanje« z rjavim medvedom v Sloveniji. Zagotoviti je treba, da bo imel rjavi medved na območju, kjer je avtohton prebivalec, dovolj prostora, miru in hrane, da bo prehodna območja le občasno prehajal in se tam redkeje zadrževal. Prosili bi, da v prihodnje preučite zadrževanje omenjene živalske vrste v širši oklici naše občine (Kamniško-savinjsko LUO, Savinjsko-kozjansko LUO), po potrebi pa odredite tudi odstrel v tem prehodnem območju.

Menimo, da je potrebno strogo prepovedati krmljenje medveda na zgoraj omenjenih - prehodnih območjih, saj ga s tem še izraziteje privabljamo, posledično pa to pripomore k njegovi ustalitvi in s tem povezanim konfliktom.

Predsednica odbora za kmetijstvo:
Sonja Cencelj



Župan Občine Vranksko:
Franc Sušnik



Poslano:

- Naslova - priporočeno,
- Arhiv - tu,



OBČINA VRANSKO - ODBOR ZA KMETIJSTVO

Vransko 59, 3305 VRANSKO

Tel: 03 703 28 00, Fax: 03 703 28 16, E-mail: obcina.vransko@vransko.si

Vransko, 11. 9. 2017

Številka: 0113-02/2017-04

ZAPISNIK

3. redne seje Odbora za kmetijstvo, ki je bila v ponedeljek, 11. 9. 2017, ob 11.00 uri v sejni sobi Občine Vranksko, Vranksko 59.

Prisotni: Rafko Novak, Ivan Kokovnik, Sonja Cencelj, Nataša Urankar,
Franc Sušnik in Rosita Papinutti
Opravičeno odsotna: Monika Vrankar

Dnevni red:

1. Nakup knjig »Brez čebel ne bo življenja« za OŠ Vranksko,
2. Seznanitev s prijavi suše v občini,
3. Pojavljanje neavtohtonih vrst divjadi in LUO 2017,
4. Razno.

Ad1) Odbor za kmetijstvo je obravnaval predlog Čebelarke zveze Slovenije za nakup knjig »Brez čebel ni življenja«.

Odbor za 4 glasovi potrdi nakup 10 knjig »Brez čebel ne bo življenja« po ceni 29,90 eur.

Ad2)

Uslužbenka občinske uprave je seznanila odbor za kmetijstvo, da je do izteka roka za prijavo škode po suši (8.9.2017) bilo prejetih 25 prijav škode. Občinska komisija bo v tem tednu prijave pregledala in potrdila, v skladu z navodili URSZR bodo vloge oškodovancev vnešene v aplikacijo AJDA.

Odbor za kmetijstvo predlaga:

- Da se v zimskem obdobju organizira predavanje na temo kako omiliti posledice sušnih obdobj na travinju in njivah, predavanja bi izvajala KGZ Celje ga. Tatjana Pevec.
- Zaproši se ARSO za pridobitev meteoroloških podatkov iz postaj Limovce in Jeronim-Ropasija.

Ad3)

Odbor za kmetijstvo je pod tretjo točko obravnaval pojav stalne naselitve medveda na območju Občine Vranksko.

Vransko se nahaja na prehodnem območju rjavega medveda. V zadnjih letih smo pričali vse pogostejšega zahajanja rjavega medveda v našo občino in njeno okolico ter tudi zadrževanja dlje časa na našem območju. Kmetje so v resnih skrbah, da se medved tukaj naseli in začne povzročati škodo. Sama naselitev bi bistveno vplivala tudi na življenje domačinov in na turizem (kolesarjenje, sprehajanje, nabiranje sadežev...). Medved na našem območju ni bil nikoli stalno prisoten in želimo, da tako tudi ostane.

Želimo, da pristojne institucije preučijo optimalno gospodarjenje z rjavim medvedom, da bo rjavi medved na osrednjem življenjskem prostoru imel dovolj prostora, miru in hrane, da bo na prehodnih

območjih le prehajal skozi in se tam le redko dlje zadržal. Prosili bi, da v prihodnje preučite zadrževanje v širši oklici okoli naše občine (Kamniško-Savinjsko LUO, Savinjsko – Kozjansko LUO) po potrebi pa odredite odstrel tudi v tem prehodnem območju medveda.

Menimo, da je potrebno strogo prepovedati krmljenje medveda na prehodnih območjih, saj s tem dejavnikom privabljamo medveda, da se ustali na določenem območju in začne postajati konflikten. Pojavljanje šakala na območju občine Vransko trenutno še ni znano. Šakal naj bi se že večkrat pojavljal v okolici Domžal (prav tako Kamniško-Savinjsko LUO).

Člani odbora ugotavljajo, da škod po divjadi oškodovanci ne prijavljajo ustrezno oziroma niso dokumentirane. V LN je zavedenih zelo malo škod izplačanih škod po divjadi.

Odbor za kmetijstvo predlaga:

- Pripravi se ustrezen dopis na MOP in MKO, KGZ in ZGS z predlogom, da se preuči odstrel medveda tudi v tem prehodnem območju medveda.
- Pripravi se dopis, da se preuči tudi odstrel šakala kot neavtohtone živali v Kamniško – Savinjskem LUO (prav tako v vseh ostalih LUO).
- Oškodovanci naj škode po divjadi prijavljajo tudi na Občino in s tem pomagajo ustrezno uravnati odstrel po posameznih vrstah živali.

Ad4)

Pod točko razno so člani odbora razpravljali o pokojnini kmetov zavarovanih v ožjem obsegu pravic znašajo manj kot socialna pomoč. Glede na to, da so ljudje plačevali v pokojninsko blagajno zakonsko predpisan znesek, bi bilo prav, da so ob zvišanju pokojnin tudi oni upravičeni do sorazmernega dviga pokojnine ter da se jim obračuna tudi regres.

Odbor predlaga, da se pripravi ustrezen dopis na ZPIZ, pristojno ministrstvo, KGZ, državni zbor, mogoče tudi varuhu človekovih pravic o tej problematiki.

Člani odbora so se seznanili z Mnenjem o uporabi različnih vrst pasti in feromonov za podlubnike in primernosti uporabe kemičnih sredstev za obvladovanje podlubnikov, ki jo je napisala Biotehniška fakulteta. Nekatere študije nakazujejo zelo pozitivne učinke lovnih pasti.

Odbor predlaga, da gozdarja na območju Vranskega ponovno preučita možnost nastavljanja lovnih pasti za podlubnike kot preprečevalni ukrep pri zdravih smrekovih gozdovih.

Zapisala:
Rosita Papinutti



Predsednica odbora za kmetijstvo
Sonja Cencelj



